

# 快递变“慢递”，“爆仓”惹的祸

## 专家：亟待制定快递行业标准

□记者 李迎博 通讯员 宋文辉

最近，一些经常网购的市民发现，快递速度明显慢了许多，以前三四天就可收到货物，可如今一等就是一个多星期。有些市民通过快递公司网站上的物流追踪功能，看到货物明明已经到了洛阳，可迟迟不见工作人员送货，这使不少市民对快递公司产生了不满。

快递成了“慢递”，究竟是何原因？记者进行了调查。

### 【现象】

#### ▶▶消费者怨声连连

“我在上海一家网店里买的化妆品，通过物流追踪看到货物在当天7点到达洛阳，可一直等到下午也没人来送货。”经常网购的小王告诉记者，她打电话到快递公司询问，工作人员说由于快件太多，当天很难送货上门，如果小王着急，可以自己到公司取件。

有小王这样遭遇的消费者不在少数。在某事业单位上班的张女士告诉记者，她和一位远在新疆的朋友，同一天在义乌的一家网店买了衣服，那位朋友在付款后的第五天收到了货物，可在洛阳的她足足等了10天。

### 【调查】

#### ▶▶都是“爆仓”惹的祸

“从11月开始，我们的业务量就开始‘井喷’，一个月来持续‘爆仓’。现在，公司平均每天的派送量都在6000件左右，有时一天能派8000件到10000件，比之前的业务量增长了2/3，光是问询电话一天就能接2000多个，客服都没时间吃饭了。”洛阳申通快递服务有限公司的经理张文琦说。

张文琦所说的“爆仓”，在他们业内是指由于快件突然增多，无法预计准确到达时间的状况。记者了解到，一般来说，年底是快

递公司最繁忙的时期，可像今年这样一个月持续“爆仓”，还是头一回。

“虽然我们的送货人员已经增加到50人，每名送货员每天要送100件至180件，可是也只能保证80%的货物能当天送到。我们大多采用货运、航运等方式送件，前段时间的‘柴油荒’，加上多地出现的大雾、大雪等恶劣天气，都大大降低了我们的工作效率。”张文琦说。

### 【快递】

#### ▶▶光靠派件不挣钱

张文琦坦言，网购快件量的骤增，对于快递公司来说不是利益而是压力，他们的利润主要在送件上，派件几乎无利可图。

张文琦算了一笔账：他们每派一件快件，总公司给他们1元，而外地送到洛阳的快件需要公司业务员开车到郑州去取，除去油费、业务员联系买家的电话费及其他费用，对于快递公司来说，几乎没有利润。

“在洛阳，我们的送件量还不到总业务量的30%，所以，在人员、设施、车辆等配备和服务上都无法与发达城市相比。”张文琦说。

### 【专家】

#### ▶▶亟待制定快递行业标准

据了解，截至目前，我市有20余家登记注册的快递公司，统归河南省邮政管理局管理。由于在洛阳本地缺乏直接管理机构或行业协会，在一定程度上造成了快递公司内部管理缺乏规范，行业缺乏服务标准，容易引发消费者的投诉和纠纷的局面。

洛阳师范学院社会学者安锋认为，随着我国电子商务的快速发展，快递行业的社会需求与日俱增。由于快递公司资质和规模参差不齐，市场秩序较为混乱，因此，制定行业标准是目前快递行业亟待解决的问题。同时，快递公司要想获得长远发展，还应在完善服务设施、提升服务质量、扩大服务规模上下足工夫。

近日，废弃火车票变成了“香饽饽”——

## 铁路新规催生“拾票族”



绘图 李玉明

□记者 戈晓芳

以前，火车票用过之后，不少不需要报销的旅客会在出站后将票交给负责回收的工作人员。随着“出站时车站不回收车票”这一铁路新规的施行，出现了一群靠一纸废票“生财”的“拾票族”，他们将收集到的废弃火车票以每张5元到20元的价格出售。

昨日上午10时45分，记者来到洛阳火车站出站口，由于K83次列车刚到站，出站口的人非常多。

记者看到，刚下火车的王先生将火车票搓成团扔到垃圾桶中，“我又不用报销，留着没用，当然就扔了。”王先生这样告诉记者。

记者发现，除了少数有报销需求的旅客外，大多数旅客出站后会将火车票直接丢弃。出站口的一名清洁人员说，最近总有人在附近捡票面完整的废弃火车票。

在站前广场上，一名70来岁的老人拿

着一叠地图在叫卖，记者上前询问：“有近期广州到洛阳的废弃火车票吗？”老人连声说有，随即便从布兜里掏出了厚厚一叠废弃火车票，记者粗略数了一下，这叠票足有上百张，票面上的出发地涵盖全国各地，面值从几十元到数百元不等。

“面值100多元的废弃火车票5元一张，面值200多元的10元一张，面值300多元的20元一张。”老人说，这些废弃火车票都是真票，是她在站前广场周边捡的。

另一名卖地图的商贩见状，主动走过来向记者表示他有不少废弃火车票。

据了解，临近年底，购买这些废弃火车票的人不少，一般是用火车票充账的人或要报销差旅费的人来购买。

河南大进律师事务所的一名律师说，个人转让废弃火车票不违法，但用买来的废弃火车票捏造虚假行程，混取报销费用是违法的，一旦被查实，当事人将面临罚款等处罚。

菜价已下降 肉价或回落

## 买菜不用花恁多钱了

□记者 王蕾

市价格监测中心发布的最新监测显示，与前一周相比，上周监测的25种蔬菜平均价格下降2%，同时，五花肉价格上涨0.89%。据市商务部门分析，近期，更多蔬菜有望降价，猪肉零售价有可能下调。

在下园路农贸市场内，市民孙女士说，近期菜价一直走低，如今吃菜终于可以少花钱了。

在涧东路农贸市场内，市民杨先生说，五花肉上周售价为每斤11元，这两天又涨了0.3元。

市商务局的相关负责人说，我市自12月1日起实施的农产品“绿色通道”政策，有效平抑了批发市场农产品价格，例如从山西运一车菜到洛阳，可节约400元左右的运费。只要蔬菜原产地不发生重大自然灾害，交通情况良好，我市菜价就有望进一步下降。

据了解，上周春都一级白条肉批发价与前一周相比下降2%。市商务局相关负责人表示，猪肉批发价格已开始走低，预计猪肉零售价近期会随之下调。另外，一旦出现自然灾害或重大疫情造成猪肉大幅涨价，政府将以投放储备肉的方式来平抑肉价。

## 提前还贷，不必盲目跟风

业内人士：应以不影响日常生活为前提，综合考虑各方因素

□见习记者 申利超

面对央行提高商业银行存款准备金率带来的加息预期，不少市民想提前还贷，以减少加息带来的利息支出。业内人士称，是否提前还贷应视自身的经济状况而定。

近日，市民苏先生告诉记者，他打算提前还一部分房贷，“11月存款准备金率接连上调了两次，大家都说可能还会加息。”苏先生说，他2007年买了一套房子，贷款20万元，还款期为30年，月还款额为970元，目前，贷款余额还有15万元。

那么，提前还贷是否适合每个人呢？

某银行的理财经理潘女士提醒市民，不必盲目跟风，提前还贷应以不影响日常生活为前提，综合考虑家庭的各方面因素后作出合适的选择。

“以苏先生的情况为例，即便加息，最多使月还款额增加几十元，如提前还10万元，他能少付12万元左右的利息。”潘女士说，“如果个人经济状况可以承受，当然要提前还贷，否则，最好按原计划进行。”潘女士称，毕竟加息只会给月还款额带来较小变动，不会给市民生活带来很大压力。


  
**洛阳人看洛阳手机报**  
 权威、专业、及时、准确

■ 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，  
3元/月。不收GPRS流量费。

■ 联通用户发送短信712到10655885订阅，  
3元/月。不收GPRS流量费。

